
Вариант 1. 
 1.В результате радиоактивного распада изотоп урана 92 U превращается в изотоп тория 90 Th. При этом испускается 
А. нейтрон           Б. протон          В.β-частица             Г.α-частица 
 2.Ядро атома калия 19 К содержит 
А.19 протонов,39 нейтронов
 Б.19 протонов, 20нейтронов 
В.20протонов,19нейтронов 
Г.39протонов,19нейтронов 
 3.α-частицы представляют собой поток 
А. протонов   Б. нейтронов   В. ядер гелия    Г. быстрых электронов 
 4.От α-частиц можно защититься 
А. бумагой толщиной 0,1мм 
[bookmark: _GoBack]Б. алюминиевой пластиной толщиной несколько мм 
В. свинцовая пластина толщиной 1см ослабит это излучение в 2 раза 
 5.Устойчивость атомного ядра обусловлена действием 
А. гравитационных сил                                      Б. ядерных сил                   В. кулоновских сил                                            Г. магнитных сил
 6.Период полураспада ядер атомов радия-226 составляет 1620 лет. Это означает, что в образце, содержащем большое число атомов радия.
А. за 1620 лет атомный номер каждого атома радия уменьшится вдвое 
Б. одно ядро радия распадается каждые 1620 лет 
В. половина изначально имевшихся ядер радия распадается за 1620 лет 
Г. все изначально имевшиеся ядра радия распадутся через 3240 лет 
 7. Какие частицы способны осуществить цепную ядерную реакцию? 
А. нейтроны            Б. протоны           В. электроны              Г .ядра гелия 
 8.В результате серии радиоактивных распадов уран 92Uпревращается в свинец 82Pb . Какое количество α- и β-распадов он испытывает при этом? 
А.8 α и 6 β      Б.6 α и 8 β         В.10 α и 5 β      Г.5 α и 10 β 



Вариант 2. 
 1.В результате бомбардировки лития ядрами дейтерия образуется ядро бериллия и частица 
А. протон               Б. нейтрон              В. электрон               Г.α-частица 
 2.Ядро атома бора 5 В содержит 
А. 5протонов, 11 нейтронов
Б.5 протонов,6 нейтронов 
В.11 протонов, 5 нейтронов 
Г.11 протонов,6 нейтронов 
 3.β-частицы представляют собой поток 
А. протонов    Б. нейтронов     В. ядер гелия      Г. быстрых электронов 
 4.От β-частиц можно защититься 
А. бумагой толщиной 0,1мм
Б. алюминиевой пластиной толщиной несколько мм 
В. свинцовая пластина толщиной 1см ослабит это излучение в 2 раза 
 5.При попадании медленного нейтрона в ядро урана происходит деление ядра. Какие силы разгоняют осколки ядра? 
А. гравитационные силы                               Б. магнитные силы                 В. кулоновские силы                                     Г. ядерные силы 
 6.Какое вещество может быть использовано в ядерном реакторе в качестве топлива? 
А. графит           Б. кадмий            В. бор                      Г. уран 
 7.Ядро полония 84Ро превращается в ядро висмута 83Вi в результате радиоактивных распадов 
А.1α и 1β          Б.1α и 2β              В.2α и 1β                   Г.2α и 2β 
 8.Из 20 одинаковых радиоактивных ядер за 1 мин испытало радиоактивный распад 10 ядер. За следующую минуту испытают распад 
А.5 ядер            Б.10 ядер           В. от 0 до 5 ядер          Г. от 0 до 10 ядер



9. В ядерной реакторе управление цепной ядерной реакцией в активной зоне осуществляется с помощью…
А. отражателя нейтронов        Б.металлических трубок с горючим       В. управляющих и аварийных стержней
10. Как называются материалы, используемые для уменьшения кинетической энергии «быстрых» нейтронов?
А. тепловые нейтроны               Б. радиоизотопы            В. замедлители
11. Какие лучи обладают наибольшей проникающей способностью?
А.α            Б. β            В. γ
12. Если из суммы масс отдельных частиц ядра вычесть массу целостного ядра, то оставшаяся величина называется…
А. Энергией связи                               Б. Дефектом массы                           В. удельной энергией связи

 9. Что используется в качестве горючего в ядерных реакторах?
А. уран           Б. графит               В. бериллий
 10. Какие силы удерживают нуклоны в ядре?
А. Кулоновские.             Б. Гравитационные.           В. Ядерные.
 11. Как называется прибор для измерения уровня радиации?
А.дозиметр             Б. спектроскоп                    В.омметр
12. Время,  в течение которого распадается половина атомных ядер радиоактивного изотопа,  называется…
А. радиоактивный распад                            Б. период полураспада                  В. время распада





